

S

聯合國

安全理事會



Distr.
GENERAL
S/10644
12 May 1972
CHINESE
ORIGINAL: CHINESE

一九七二年五月十二日

中国常駐联合国代表
致秘书长函

随函附上中华人民共和国政府一九七二年五月十一日的声明，請作为安理会的正式文件予以散发。

中华人民共和国常駐联合国代表
(签名) 黃 华

中华人民共和国政府声明
(一九七二年五月十一日)

一九七二年五月八日，美国总统尼克松悍然下令对越南民主共和国的港口布雷，切断越南北方的内陆交通，并加强海空袭击。这是美国扩大侵越战争的一个新的严重步骤。

美帝国主义的这种战争升级行动，严重侵犯了越南民主共和国的领土和主权，粗暴破坏了国际航行和通商自由，恣意践踏了联合国宪章和国际公法。这不仅是对越南人民的挑衅，也是对全世界人民的挑衅。中国政府和中国人民对此表示极大的愤慨和强烈的谴责。

同以往一样，美帝国主义这次战争升级的借口是十分荒谬的。

在越南战争中，美国是侵略者，越南是被侵略者，这是人所共知的事实。正是美国粗暴破坏了一九五四年的日内瓦协议，在越南南方制造自己的傀儡政权，疯狂屠杀越南人民，才激起越南南方人民的武装反抗；正是美国把军队开进越南南方，才爆发了越南南方人民的抗美救国战争；正是美国海空军袭击越南民主共和国，才使战争扩大到了整个越南；也正是美国大规模入侵柬埔寨和老挝，才使印度支那战场连成一片。现在，美国政府竟然把自己的侵略行径说成是抵抗北越的“入侵”，这完全是颠倒黑白！

美国侵略军在越南和印度支那使用了各种野蛮手段，屠杀了成千成万的人民，美国政府对此闭口不谈，却叫嚷什么要“保卫”美国士兵的生命。其实，美国青年在越南战场上葬送了生命，这完全是美国政府的侵略政策造成的。

问题本来很简单，只要美国政府立即停止侵略，无条件全部撤军，停止支持傀儡集团，美国战俘就可以早日返回家园，美国士兵的生命也就自然有了保障。美国政府继续大搞战争升级，只能使更多的美国青年丧生，还说得上什么“保卫”他们的生命呢？

美国政府宣称，他们干的这一切不是扩大战争，不是战争升级，而是结束战争。这种伪善的说法，充分暴露了美国侵略者的虚弱本质。我们要正告美国政府：大国任意欺凌小国的时代已经一去不复返了。越南人民的斗争是正义的。全世界人民，包括美国人民，是站在越南人民一边的。美国妄图依靠所谓“海空优势”迫使越南人民屈服，永远是一个梦想。越南民主共和国政府声明说得好：“即使战争还要进行五年、十年或者更长的时间，越南人民有足够的决心和力量，坚持自己的正义和必胜的战斗。”

中国政府和中国人民坚决支持越南民主共和国政府一九七二年五月十日声明的严正立场。中国政府重申：“七亿中国人民是越南人民的坚强后盾，辽阔的中国领土是越南人民的可靠后方。”不管出现什么情况，我们这个立场是坚定不移的。只要美帝国主义对越南的侵略战争一天不停止，不论这种战争采取什么形式，是美国自己打，还是利用傀儡打，是地面部队打，还是海空军打，我们都坚决支援越南人民抗战到底，直到取得最后的胜利。

美国侵略者必败！

越南人民和印度支那三国人民必胜！